



“输液会员价”，看病也要“促销”？



3月29日，“昆明一诊所打广告：输液会员价68元”引发争议。3月30日，澎湃新闻获悉，该广告牌已按照有关部门要求撤下。（3月31日澎湃新闻）

有网友拍摄的照片显示，一个立式招牌上写着“普通感冒，平价输液，会员价68元”。上述网友质疑，看病难道也要办会员了？也有观点认为，只要不涉及违法违规行医，办理会员也应属正常经营行为。

显然，“输液会员价”的背后，是诊所的急功近利。以前时有曝光，凡有医院开业、成立多少周年的“庆贺”，就挂出“生意兴隆”“开业

大吉”的横幅。显然，医生首先把患者当作让自己得以赚钱的大主顾，盯住的是患者口袋中的保命钱，而“输液会员价”当然也是为了从病人头上“赚”到更多的钱。

无疑，“输液会员价”有悖“医者仁心”的为医“初心”。“输液会员价”看似是为了让患者“省钱”。但实际上，是以“会员价”为诱惑，让“会员”更轻易地选择输液的方式。显然，于诊所，“输液会员价”就是一种“促销”的方式。也因此，“输液会员价”并没有让“会员”省钱，因为无谓的输液增多，反而多花钱。

问题还在于，这对“会员”的健康是有害的。“能吃药不打针，能打针不输液”是世界卫生组织用药原则。输液超过一定的程度，就

会对人体造成一定的伤害，并且可能让患者产生耐药性，严重的甚至会导致“重症感染无药可用”的危险境地。慎用输液已然人命关天。诊所作为内行，却依然推出“输液会员价”，对患者显然是极不负责任的。

诊所重视“创收”无可厚非，但同时，医生是一种特殊的职业，医生有着救死扶伤，守护健康的职责。显然，如果真的有所谓“医者父母心”，任何时候都会把病人的利益置于自己的利益之上。而“输液会员价”则恰恰相反，是医德缺失，不惜损害患者的利益。实际上，近年来医患纠纷时有发生，其中固然有各方面的原因，但医德缺失，始终是根本的症结。

钱凤伟

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



退税莫急切，诈骗当预防

当下正值“个税申报”高峰期，“你的个人所得税申报了吗？”“退了多少钱？”成为了近期人们热议的话题。退税，本是政府为了鼓励纳税人诚信纳税，减轻纳税人负担而实施的一项政策，然而，却也被一些不法分子所利用，衍生出各种诈骗手段。（3月31日央视新闻客户端）

别以为盯着退税的只有纳税人，其间还夹杂着诈骗分子，一些仿冒的“个人所得税”App正悄然出现。虽然这些“李鬼”，伪装得与正版App极其相似，几乎难以分辨，但只要多一些留心，差别还是很明显的。假冒App大多粗制滥造，只是模仿复制了正版App的外壳，里面的许多内容界面甚至是用正版软件的截图拼凑的，既没办法输入任何信息，也没办法按动任何按钮。其主要目的，就是骗取用户的个人信息，从而实施诈骗等犯罪行为。

面对这些诈骗手段，我们如何才能避免上当呢？首先，是不可轻信所谓的“专业人员



“李鬼” 漫画/王铎

帮忙多退税”的说辞。退税，是一项严肃的法律行为，需要按照规定的程序进行。任何声称可以帮忙多退税的“专业人员”，都可能是诈骗分子。

其次，是无需太急切。2023年度个人所得税年度汇算办理时间为2024年3月1日至

6月30日。这3个月的时间，是能让所有纳税人都顺利完成退税的。故此，在退税上即使一时难以办理，也不必太急切，有充裕的时间，可以稍等一等。

同时，也要学会如何判断真假App。在选择使用App时，一定要选择官方渠道下载，避免从不明确来源下载。同时，我们可以比较App的logo、名称等信息，看是否与正版App一致。如果发现有任何可疑之处，应立即停止使用，并向相关部门举报。

此外，还需要注意保护个人信息的安全。在办理退税时，不要轻易将个人信息泄露给陌生人，更不要轻易将账号密码等敏感信息告诉他人。如果发现有任何异常情况，应立即报警，并向相关部门反映。

退税，是政府的惠民政策，也是个人信息安全的试金石。在这个退税高峰期，我们要保持冷静，不要被退税的喜悦冲昏了头脑，更不要被不法分子的花言巧语所迷惑。

关育兵



驾校“夸夸语录”值得夸夸

“我一看你就是学车的好苗子”“这把方向盘打得真棒”“方向盘和离合配合得真好！”……3月21日，在山东省临沂市荣庆通达驾校训练场，中队长赵建飞正带领数名教练员进行学员沟通培训。该场景被发布到网络平台后，不仅收到众多关注和点赞，还被网友称为“夸夸语录”培训。（3月29日《工人日报》）

3月24日，上海，网上发布了一段视频，一名女子练车被教练骂“死鬼”，这让女子非常的生气，怒怼已经忍了教练很久了。但凡学过车的，很少有不被教练骂的，驾校教练骂人已成为行业“规则”了。学员一旦遇到一个温柔和蔼的教练反而不习惯了。学校里的老师是“春风化雨”，而驾校的教练却是“狂风暴雨”，一不留神就把你骂得分不清东西南北了。驾校教练骂人难道就改不了？事实上，却并非如此，驾校推行“夸夸语录”，驾校教练也是会夸人的。

学员学车，在心理方面是复杂的，一方面想尽快学好车，另一方面开车毕竟事关安全，是心存不安的，因为怕一

不小心可能会出事故。在这样的情况下，教练一骂，心里会更紧张，脑子会更乱，手脚会更无措。谁都知道，鼓励的方式能够让学员情绪更稳定，会更有信心，因为谁都喜欢被夸赞。教练骂学员，其背后的原因一方面是教练没有摆正自己的位置，学员是来学车的，不是花钱挨骂的；另一方面片面信奉“骂”能够让学员更快学好车，就像信奉“教育孩子就要打骂”一样。

当下驾校竞争激烈，学员会用脚投票选择优秀的教练。一个优秀的教练，要具有高超的驾驶技术，和蔼的教学态度，较强的服务意识，说话方面自然不会以“骂”服人。其实，驾校教练不是天生爱骂人的，即便有骂人的坏习惯，也是可以改变的。只要教练明白学员学车需要鼓励的道理，经过相关的培训，教练就学会了“夸人”，学会积极和学员沟通。

严师出高徒，“严”并非就是“骂人”，而是严格教学，高标准要求学员，教学态度不死板。驾校教练要尽快抛弃“骂人”这个陋习。

王军荣

非常道

最高级的聪明，是真诚厚道

生活中，有的人总以为精明算计才是聪明的表现。其实，真诚厚道的人，才是真正的聪明人。“小胜靠智，大胜靠德。”有的人做事急功近利，凡事只想到自己，或许占了一时便宜，但最终失去了别人的信任；而有的人为人正直厚道，看似朴拙，实用真诚赢得了身边所有人的信赖。人人心里都有一杆秤，一个人是自私自利，还是真心实意，大家都看得出来。日久见人心，一次两次的欺骗或许能奏效，时间长了总会露出马脚。真正让大家觉得踏实、放心，愿意一直交往下去的，都是厚道之人。

@人民日报

微声音

善待他人，就是善待自己

人生旅途中，我们会遇见许多的美好。美好的事，美好的人，美好的品质，美好的时光……人心往来自，真心换真情。因为善待他人，就是善待自己。善待他人，是一种美德。淡淡的善意，如阳光的温暖照耀，让世间明亮而生动。怀一份善意，寻一抹温暖，伴岁月漫漫、红尘滚滚。善良是一道光芒，一种力量，能生发出无限的希望，让心底拥有绵绵的力量。和善良的人在一起，也会成为温暖的人。心怀慈悲，善待生命中的每一份遇见，平和朴素。心怀善念，心灵生香。心怀美好，遇见花开。余生，愿你做一个善良的人，历经沧桑，永葆真诚。

@新华社